

证监会或批准券商融资业务

消息人士透露,中国证监会已正式批准开展券商融资业务,第一批试点的两家公司分别为中信证券和海通证券。

业内人士认为,目前是推出融资融券业务的较好时机,试点的风险亦在可控范

围内。融资融券放开后给市场带来的好处显而易见,不仅能够发挥价格稳定器的作用,有效缓解市场的资金压力,而且能够刺激A股市场活跃,改善券商生存环境,能够为建立多层次证券市场打下良好的基础。国金证券表示,

投资者可关注融资融券等市场制度创新带来的交易性机会。除中信证券等备受关注的券商龙头股外,参股券商的个股可能成为游资炒作的对象。

试点期间,证券公司将根据自身的实际情况,通过

适当提高融资融券客户的资质条件、资产“门槛”和在本公司从事证券交易的期限,以及适度提高保证金比例和担保比例等审慎措施,维护行业有序竞争的局面,这对提升试点券商的业绩和防范风险作用较大。(据中国证券报)

利好纷至沓来 投资信心增强

牛年股市走出“三连阳”

生活日报2月4日讯(记者魏传强)在连续两天飘红之后,沪深两市今天继续表现出稳健上扬的走势,上证综指上涨46点,成功收复2100点整数关口,深证成指收报7477.63点,涨2.91%。

沪深两市周三高开,个股表现活跃,沪指于半年线上窄幅震荡,蓄势上攻2100点,权重股爆发带动股指双双冲破整数关口后回落,午后权重股力撑,个股做多热情渐涌,助推沪指三度突上2100点。截至收盘,沪指报2107.75点,涨2.28%。昨日两市仅剩的一元股*ST厦华今日顽强收于涨停,A股自此消灭一元股,进入二时代,并创1664.93点以来反弹新高。

银行板块、券商板块和保险板块有明显提振大盘的作用,截至收盘,银行类个股整体上涨了4.66%,保险业涨2.86%,券商股涨了4.07%。但造纸印刷板块涨幅在它们之上,该板块午后发力,异军突起,最后居板块涨幅头名。受到第二系列的振兴计划提振的纺织服装、航天军工等板块都在上涨前列,收盘分别涨2.34%、1.08%。

个股方面,预亏预减概念的上市公司股票曾受到市场的炒作,今天仍涨了2.65%。其中深发展A、中国太保、中国人寿等大盘股复苏,受到基金等机构大资金的青睐。中国石油今日高开高走,报10.75元,涨1.70%,起到稳定大盘的作用。中国石化收报8.14元,涨2.39%。其余大盘股大多有强盘表现。

消息面上,国务院最快审议造船与纺织行业振兴规划;1月新增信贷规模有望突破1.2万亿;今年国家电力总投资将达5800亿;中央将代发2000亿地方债,财政赤字可能超警戒线;牛年股市吸引力提升,场外资金纷纷回流。

有市场人士认为,在利好消息不断出现的情况下,投资者的信心开始复苏;但连续的拉升后市场积累了较多的获利盘,短线兑现意愿逐渐增强,继续冲高后套现的压力也会越来越大。因此,投资者应当保持理性的头脑,不要盲目追高。



牛年牛市

唐志顺画

基金动态

牛年股市吸引力提升

场外资金纷纷回流

牛年伊始,A股市场呈现不一样的气势。沪深两市更创下2009年以来的反弹新高,成交明显放量。而在这背后,是股市吸引力相对提升,场外资金开始向股市回流,其中基金无疑是主渠道之一。

偏股基金销售回暖

春节过后,随着反弹行情的延续,偏股型基金销售随股市回暖迹象明显。

据了解,昨日首发的工银瑞信沪深300指数基金仅工商银行一家渠道发行就接近8000万份,加上其他渠道,预计首日发行接近亿元。

2月2日开始发行的光大保德信均衡精选股票基金,在建行主渠道首日发行也达到4000万份,昨日在建行又发行了约3000万份。事实上,2009年1月19日结束募集的汇添富价值精选基金,首募规模超过15亿元,已经创下近期股票型基金首募规

模的新高。

此外,节后股基发行取代债基再成主角。仅节后发行的5只新基金中,有4只为偏股型基金,分别是宝盈优势、诺安成长、光大精选股票基金和工银沪深300指数基金。此外,嘉实量化阿尔法股票型基金也已获准发行。

投资者投基意愿转向

股市回暖也使投资者投资基金意向出现明显的转变,偏股型基金节后申购量普遍放大,债券型基金则受冷落。

来自博时基金公司的信息显示,节后首个交易日,博时特许价值出现明显净申购。而在股基申购放大的同时,多家基金人士透露,部分债基出现净赎回。

分析人士认为,机构对今年股市、债市的预期或许影响了投资者的申购意愿。

“从风险和收益的对比来看,今年股票型基金或混

银行新闻

国开行向逾百家央企贷款1854亿

据新华社北京2月4日专电 记者4日从国家开发银行获悉,2008年,国开行以支持大型中央企业作为扩大内需的重要切入点,为央企的结构性调整、重大工程建设、国际合作、节能减排和科技创新提供有力的资金支持,全年向105家央企发放本外币贷款折合人民币1854亿元,资产质量良好。

国开行有关负责人表示,中央企业作为国民经济的脊梁和民族企业的排头兵,一直是国开行支持的重点。近年来,国开行对石油石化、电信、电力、铁道、化工、建材、煤炭等行业的中央企业不断加大融资支持力度。

国开行有关负责人表示,今年国开行将围绕中央“保增长、扩内需、调结构”的战略部署,进一步深化与中央企业的合作,打造一批具有国际竞争力的大型企业集团,服务于科学发展。

广发证券股民学校
报名热线: 81932775

财经动态

我国将开展涉农收费政策落实情况专项检查

新华社北京2月4日专电 据国家发展和改革委员会4日介绍,为保障惠农政策落实,防止农民负担反弹,我国将从2月中旬开始到4月底,开展涉农收费政策落实情况专项检查。

这次专项检查范围是2008年1月1日以来各项涉及农民生产、生活的收费政策的执行情况,包括涉及农民工的收费、涉及乡镇企业的收费、农村义务教育收费、农民建房相关收费、农产品市场流通收费、农产品检验检疫收费、农用机动车相关收费、农村殡葬相关收费以及村委会组织代行政府职能过程中的相关收费。

发展改革委要求各级价格主管部门深刻认识2009年“三农”工作面临的严峻形势,将涉农收费检查工作与解决当前农村存在的现实问题密切结合起来,抓住重点环节和重点领域开展检查,加大查处力度,对性质严重的乱收费案件要集中通报,并提请纪检监察部门处理相关责任人,确保检查取得实效,切实维护农民的合法权益。

人民币汇率不应大起大落

据中央电视台报道,在谈到金融危机今后可能对我国产生的影响时,周小川说央行的货币政策将继续跟踪经济金融形势。

在谈到国际上普遍关注的人民币汇率政策时,周小川表示人民币汇率形成机制改革以来,市场供求关系在人民币汇率决定中的基础作用正在逐步发挥,人民币汇率有一个很大的外汇市场,它不应该是大起大落的。

(据央视)

创业板极可能两会前推出

新华社发表文章称,牛年股市创业板的推出备受期待。那么这是否意味着,投资者期待已久的创业板即将推出?对此,记者采访了多家创投企业负责人、券商后获悉,3月3日“两会”前夕是一个敏感的时间段,《首次公开发行股票并在创业板上市管理办法(征求意见稿)》极有可能在此期间直接成为管理办法而推出。

深圳市创业投资同业协会会长王守仁表示,创业板管理办法有望在3月3日全国“两会”之前推出,之后发行、股票交易、审核及保荐人等一系列管理规则将会陆续推出。如果在此期间国内外宏观经济形势没有发生重大变化,创业板将于6月左右正式推出。

(据《证券时报》)

A股持仓账户数连续3周回落

鼠年之末的持仓持币过节之论通过数据得到了印证,中登公司数据显示,鼠年最后一周,A股持仓账户数降至4673.51万户,较前一周下降22.94万户,这是该数据连续第三周回落。此前新浪财经调查显示,只有65%的投资者选择了持股过节。

市场走势的平稳使得A股交易活跃度亦有所下降,节前一周参与交易的A股账户数1091.25万户,较前一周下降4.32%。

节前一周,A股新增开户数为10.97万户,较前一周的110154户小幅回落0.4%。

(据《上海证券报》)

汇率动态

人民币汇率暂缓回落

据新华社上海2月4日专电 国际汇市美元承压调整,令人民币对美元汇率暂别连续三个交易日的持续回落态势。来自中国外汇交易中心的最新数据显示,2月4日人民币对美元汇率中间价报6.8348,较前一交易日走高50个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2009年2月4日银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为1美元兑人民币6.8348元,1欧元兑人民币8.8668元,100日元兑人民币7.6426元,1港元兑人民币0.88148元,1英镑兑人民币9.8325元。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.8398。